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Thực hiện phương hướng nhiệm vụ công tác Đoàn, phong trào thanh niên năm học 2017-2018 của Liên chi đoàn Khoa Công nghệ thực phẩm, Liên Chi đoàn Khoa Công nghệ thực phẩm tổ chức hội thi “Rung chuông vàng” lần thứ 2 năm 2018 cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nhằm đẩy mạnh có hiệu quả phong trào thi đua trong đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên trong toàn Khoa.

- Tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích để đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên thể hiện tài năng, trí tuệ, sự sáng tạo; đồng thời tạo cơ hội giúp học sinh, sinh viên rèn luyện kỹ năng tư duy logic, xử lý tình huống… tạo điều kiện để đoàn viên, thanh niên trong Khoa giao lưu, học hỏi và chia sẻ những kinh nghiệm trong học tập cũng như trong cuộc sống.

- Đa dạng hóa các hình thức giáo dục nhằm tăng cường tính chủ động và hiệu quả tiếp thu kiến thức, góp phần giáo dục toàn diện cho học sinh, sinh viên. Thông qua đó từng bước củng cố, xây dựng tổ chức Đoàn Khoa vững mạnh.

2. Yê
u cầu
Thí sinh dự thi phải họp theo sự điều động của Ban tổ chức khi có lịch, nghiên cứu kĩ luật chơi, chuẩn bị kĩ kiến thức, chấp hành theo hướng dẫn, đúng đồng phục, số báo danh, phải nghiêm túc, thực hiện đúng quy định, thời gian tổ chức cuộc thi.

II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, THÀNH PHẦN THAM GIA

1. Thời gian, địa điểm
- Thời gian thi: 13h-15h ngày 15/5/2018.

- Địa điểm thi: Sân khấu chính, không gian trước sân khấu chính.
2. Điều kiện tham gia

Sinh viên khoa Công nghệ thực phẩm

III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC THI

1. Nội dung

Các câu hỏi xoay quanh các kiến thức trong chương trình học phổ thông, kiến thức đại cương ở bậc Cao đẳng, Đại học, các kiến thức xã hội về địa lý, lịch sử, văn học, văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao…; trong cơ cấu câu hỏi có một số câu hỏi mang tính thời sự và xã hội, kiến thức về cơ sở ngành và chuyên ngành thực phẩm. 

2. Hình thức, thể lệ

 Chương trình gần giống như chương trình “Rung chuông vàng” trên VTV3 đài truyền hình Việt Nam.
a. Hình thức thi

- 100 thí sinh sẽ ngồi trên sàn thi đấu theo các vị trí được đánh số từ 1 đến 100. Đây là số thứ tự trên danh sách thi và cũng là số báo danh của thí sinh. 
- Số lượng thí sinh của mỗi cụm theo bảng dưới đây:

	CỤM
	SỐ LƯỢNG THÍ SINH

	1
	14

	2
	9

	3
	11

	4
	12

	5
	15

	6
	15

	7
	12

	8
	12

	TỔNG CỘNG
	100


- Đồng phục dự thi là áo truyền thống của Khoa Công nghệ thực phẩm, thí sinh chuẩn bị thêm mũ giấy có trang trí.
- Các thí sinh tham gia phải trả lời nhanh 20 câu hỏi trong thời gian 15 giây mỗi câu; số lượng câu hỏi được phân chia theo các lĩnh vực như sau:

+ Kiến thức chung/phổ thông                




+ Khoa học tự nhiên (Toán, lý, hóa, sinh, tin học)

+ Khoa học xã hội (Địa lý, lịch sử, văn học, anh văn)



      + Kiến thức cơ sở ngành thực phẩm
 


      + Câu hỏi về văn hóa nghệ thuật, thể dục thể thao


- Câu hỏi số 20 : thí sinh được chọn một câu hỏi thuộc một trong bốn lĩnh vực sau:  Chuyên ngành công nghệ thực phẩm; Bác Hồ - Đảng – Đoàn; Văn hóa – nghệ thuật -Thể dục thể thao; Tin tức thời sự.

b. Thể lệ cuộc thi

- Thí sinh trả lời lần lượt các câu hỏi vào bảng trong thời gian 15 giây sau khi MC đọc xong câu hỏi. Sau đó, thí sinh đồng loạt giơ câu trả lời lên cao và MC sẽ đọc đáp án câu hỏi. Thí sinh nào trả lời sai hoặc trả lời sau 15 giây phải tự động rời khỏi sàn thi đấu và ngồi tại khu vực dành cho thí sinh bị loại chờ đợi cứu trợ. 

- Những người còn lại và người được cứu trợ sẽ tiếp tục trả lời các câu hỏi tiếp theo.

- Thí sinh trả lời câu 20 sẽ được quyền lựa chọn 1 trong 4 lĩnh vực chương trình đưa ra. Nếu trả lời được sẽ nhận giải thưởng “Rung Chuông vàng”.

- Trường hợp chưa đến câu 15 nhưng tất cả thí sinh bị loại thì có câu hỏi phụ để chọn ra thí sinh xuất sắc hơn đi tiếp đến câu 20.

- Trường hợp đến câu 20 nhưng còn nhiều hơn 1 người thì sẽ có câu hỏi phụ để chọn ra người xuất sắc nhất.
Điểm khác biệt giữa cuộc thi RCV trên VTV3 và cuộc thi RCV ở đây là chúng ta có thể có 2 lần cứu trợ. Vậy khi nào thì chúng ta sẽ có lượt cứu trợ, khi trên sàn thi đấu còn lại nhiều nhất 10 thí sinh thì sẽ có lượt cứu trợ qua các trò chơi vận động. 

· Phần cứu trợ: Là phần tham gia trò chơi cứu trợ của các thành viên Đội cứu trợ.
- Quy định: 
Trong chương trình Rung Chuông Vàng (RCV) sẽ có 2 lần cứu trợ thí sinh tham gia RCV bằng 2 trò chơi tập thể vui nhộn với sự giúp sức của các thành viên đến từ 8 cụm trại để cứu các thí sinh trở lại cuộc thi để rung được chuông vàng. Nếu trên sân còn ít hơn 10 thí sinh, thì trò chơi cứu trợ sẽ được tổ chức.

Hai trò chơi cứu trợ BTC dự kiến tổ chức: Chuyền chanh và đập bóng bằng chân
· Trò chơi cứu trợ lần 1 (Chuyền chanh):  Mỗi cụm trại cử 1 bạn tham gia vào trò chơi này, 8 bạn từ 8 cụm trại sẽ xếp thành 1 hàng dọc và thực hiện chuyền chanh bằng muỗng được giữ bằng miệng trong thời gian 3 phút, chanh chuyền đến người cuối cùng được cho vào rổ để tính số lượng chanh chuyền được. Trong lúc chuyền, nếu chanh bị rớt thì không được tính. Số lượng thí sinh được cứu sẽ tùy thuộc vào số lượng chanh chuyền được nhân với các lá thăm của BTC. Đại diện trong đội cứu trợ lên bắt thăm. BTC sẽ chuẩn bị 1 cái hộp có chứa những lá thăm được đánh số từ 1 đến ? (? là tùy thuộc tới câu bao nhiêu thì trên sàn thi đấu còn lại nhiều nhất 10 thí sinh, ví dụ: tới câu số 8 trên sàn thi đấu còn lại nhiều nhất 10 thí sinh thì trong hộp sẽ chứa những lá thăm từ 1 đến 8), ví dụ nếu bắt thăm được số 6 và số lượng chanh chuyền được là 8, lấy 6 x 8 =48 chia đều cho 8 cụm trại, có nghĩa là mỗi cụm trại sẽ có 8 người được quay trở lại sân thi đấu. Ngoài ra trong hộp còn có 1 lá thăm đặc biệt. Lá thăm đặc biệt là tất cả các thí sinh bị loại được phép quay lại sân thi đấu.
· Trò chơi cứu trợ lần 2 (Đập bóng bằng chân): Mỗi cụm cử ra 2 bạn, 1 nam và 1 nữ để tham gia trò chơi. Đồng thời sẽ có thêm 1 bạn hỗ trợ từ BTC để hỗ trợ kẹp bong bóng cho 2 bạn. Hai bạn trong một cụm trại sẽ ép quả bóng vào lưng và di chuyển từ vị trí A sang vị trí B cách nhau 5m. Khi tới vị trí B, 2 bạn sẽ di chuyển bong bóng từ lưng xuống dưới mặt đất và 1 trong 2 bạn dùng chân đập bể bong bóng. Ứng với mỗi quả bóng được làm bể tương ứng với 1 thí sinh của cụm đó được cứu trở lại sân thi đấu. Sau một khoảng thời gian (2 phút) sẽ kết thúc trò chơi. Mỗi cụm tự sắp xếp chọn ra những bạn nào được cứu để trở lại sân thi đấu nếu như đội cứu trợ của cụm không cứu được tất cả các bạn của cụm mình.

· Phần trợ giúp: Thí sinh còn lại duy nhất trên sàn thi đấu được hưởng một lần trợ giúp. Nếu thí sinh cảm thấy không trả lời được câu hỏi do chương trình đưa ra thì có thể giơ “phao cứu trợ” để xin trợ giúp từ phía khán giả. Tất cả khán giả sẽ ghi đáp án vào một tờ giấy A4 do BTC phát ra và gấp thành máy bay, phóng cho thí sinh. Bên cạnh đó, thí sinh có thể tham khảo ý kiến từ 3 khán giả tư vấn tại chỗ. Quyền lựa chọn khán giả thuộc về thí sinh đó. 
c. Cơ cấu giải thưởng:

· Thắng cuộc rung chuông vàng ở câu 20



: 1.000.000 vnđ

· Thắng cuộc nhưng chưa đến câu 20



: 500.000 vnđ

· Có nhiều thí sinh cùng thắng ở câu 20, lấy giải thưởng cao nhất chia đều cho các thí sinh
· Giải cổ động viên cho cụm trại cổ vũ nhiệt tình nhất
· Giải khán giả

BAN TỔ CHỨC
