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1 1. THÔNG TIN ĐỀ TÀI
(Phần dành cho tác giả)
Tên đề tài (1): Click or tap here to enter text.
Mã số đề tài (2): Click or tap here to enter text. 

Thời gian thực hiện (3): Click here to enter text.
Kinh phí thực hiện (4): Click here to enter text.
Thông tin chủ nhiệm đề tài (5):

· Họ và tên: Click here to enter text.
· Email: Click here to enter text.
· Số điện thoại: Click here to enter text.
Danh sách thành viên (6):

· Thành viên 1: 

· Họ và tên:         

· Nơi làm việc (Trường, Khoa):

· Email:

· Thành viên 2: 

· Họ và tên: 

· Nơi làm việc:                          

· Email:

· Thành viên …:
2 2. NỘI DUNG ĐỀ TÀI
(Phần dành cho tác giả)
Tính cấp thiết 
Tác giả phải trả lời câu hỏi “Tại sao cần thực hiện đề tài này ?”. Cụ thể hơn, đề tài này có đóng góp gì về mặt khoa học, về mặt kinh tế xã hội. Số lượng từ tối đa cho nội dung Tính cấp thiết không được vượt quá 150 từ (khoảng 1/4 trang). Tác giả có thể chèn thêm hình ảnh và bảng biểu để nội dung thuyết minh được sinh động.
Tổng quan tình hình trong và ngoài nước 
Tác giả phải trả lời được hai câu hỏi sau “1. Có sản phẩm nào đang tồn tại trên thị trường giống hoặc gần giống sản phẩm của tôi hay không?”, nếu có “2. Đặc điểm nổi bậc của sản phẩm (chúng) tôi đề xuất là gì ?”. Nội dung này không được vượt quá 400 từ (khoảng 1/2 trang, số lượng từ không bao gồm nội dung trích dẫn tài liệu tham khảo). Tác giả có thể chèn thêm hình ảnh và bảng biểu để nội dung thuyết minh được sinh động. 
Mục tiêu đề tài

Tác giả trình bày mục tiêu chính của đề tài (tối đa 2 mục tiêu). Số lượng từ tối đa cho nội dung này không được vượt quá 150 từ (khoảng 1/4 trang).
Nội dung nghiên cứu

Trong mục nội dung nghiên cứu, tác giả phải chi tiết hóa mục tiêu đề tài thành các nội dung nghiên cứu cụ thể. Nói đơn giản hơn, nội dung nghiên cứu là trình tự các bước cần thực hiện để đạt được mục tiêu đề tài. Số lượng từ tối đa cho phần nội dung nghiên cứu không được vượt quá 400 từ (khoảng 1/2 trang). Tác giả có thể chèn thêm hình ảnh và bảng biểu để nội dung thuyết minh được sinh động.
Phương pháp nghiên cứu

Tác giả được yêu cầu mô tả chi tiết phương pháp hoặc quy trình (cách tác giả sẽ thực hiện) để làm ra sản phẩm. Số lượng từ tối đa cho nội dung này không được vượt quá 400 từ (khoảng 1/2 trang, số lượng từ không bao gồm nội dung trích dẫn tài liệu tham khảo). Tác giả có thể chèn thêm hình ảnh và bảng biểu để nội dung thuyết minh được sinh động.
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